
PROVA N. 2 
 

 
1. Tutte le seguenti affermazioni riguardanti la malattia di Alzheimer sono vere, tranne: 
A la maggior parte dei casi sono familiari 
B i sintomi iniziali spesso simulano la depressione 
C non vi sono specifiche indagini di laboratorio patologiche 
 

 
2. Nelle fasi precoci di un'occlusione intestinale meccanica del colon il quadro clinico è caratterizzato da: 
A vomito fecaloide 
B dolori addominali di tipo crampiforme 
C peristalsi assente 
 

 
3.Tutti i seguenti fattori favorisce la formazione di edema, tranne: 
A aumento della pressione arteriosa 
B aumento della pressione venosa 
C stasi linfatica 
 
 
4. Quali tra le seguenti è una tecnica di studio dell'apparato cardiovascolare invasiva? 
A Angiocardiografia 
B Ecocardiografia 
C ECG 

         
 

  5 . Il versamento pleurico è per lo più emorragico in tutte queste condizioni tranne: 
  A embolia polmonare 
  B carcinoma polmonare 
  C scompenso cardiaco 
 
 
6. Una donna di 52 anni presenta una psoriasi generalizzata.  A questa possono associarsi tutte le seguenti 
patologie, tranne: 
A artrite 
B pleurite 
C iperuricemia 
 
 
7. Nello shock ipovolemico, in base alla sua fisiopatologia, quale dei seguenti provvedimenti è  

irrazionale ? 
A somministrazione di ossigeno 
B somministrazione di vasocostrittori 
C monitoraggio della pressione venosa centrale 
 
 

8. Il tamponamento cardiaco è una emergenza che si verifica in seguito: 
A ad un forte colpo toracico 
B ad un accumulo di liquido sotto pressione nel cavo pericardio 
C ad un incidente stradale 
 
 
9. La visita di idoneità agonistica, in Italia : 
A riguarda tutti quelli che praticano attività motoria 
B riguarda gli sportivi agonisti 
C riguarda tutti gli sportivi che hanno delle malattie sospette 
 
 
10. Quali delle seguenti NON è direttamente causa di anemia? 
A Emorragia 
B Insufficiente eritropoiesi 
C scompenso cardiaco 
 

 
 
 
 
 



 
11. La causa principale di ostruzione delle vie aeree nel paziente privo di coscienza è: 
A caduta della lingua all'indietro 
B ostruzione da saliva 
C collasso da trachea 
 
 
12.Tutte le seguenti sono caratteristiche della sindrome da "distress"  respiratorio dell'adulto, tranne: 
A dilatazione delle vie aeree 
B aumento della gittata cardiaca 
C tachicardia 
 
 
13. La "malattia da ustione" nell’adulto è definita dalla presenza di: 
A coinvolgimento della superficie corporea > 20%  
B coinvolgimento della superficie corporea > 5% nel bambino 
C shock settico 
 
 
14. Quale dei seguenti patogeni è più frequentemente responsabile della pielonefrite acuta? 
A escherichia 
B pseudomonas 
C candida 
 
 
15. L'aterosclerosi è: 
A un fenomeno fisiologico correlato con l'età del paziente 
B un evento ad eziologia multifattoriale 
C una patologia non correlata con il diabete ed i disordini metabolici 
 
 
  
 
 
 


